

18岁！欧冠上演帽子戏法

罗德里戈 年轻无极限

伯纳乌永远不缺乏机会,就看谁能把握住。本周中欧冠小组赛对加拉塔萨雷,来自巴西的小将罗德里戈把握住了机会,完成了自己加盟皇马以来的首个帽子戏法,帮助球队6比0大胜的同时也以18岁301天的年龄成为了在欧冠上演帽子戏法的最年轻巴西球员,而在整个欧冠历史上,在所有上演过帽子戏法的球员中,也仅有劳尔(18岁113天)比他更年轻。

对不少球迷来说,罗德里戈或许还是个陌生的名字,这位小将出生于2001年1月9日,成长于巴西豪门桑托斯俱乐部,早早成名并在去年夏天就以4500万欧元身价从桑托斯转会皇马,但为了他的成长,皇马同意他继续在桑托斯再踢一年,今夏才正式来到伯纳乌报到。本赛季代表皇马六次出场,罗德里戈打进了五球,风头已经压过了上赛季大红大紫的老乡维尼修斯。

齐达内称赞罗德里戈聪明过人,每次出场都能取得进步,“但帽子戏法的确是惊到我了。”名宿布特拉格诺说,“虽然才18岁,但表现的就像是一位经验丰富的老将。”罗德里戈自己则表示这很正常,“你永远都要保持专注,对自己的优点和缺点了如指掌。”

本版撰稿 特约记者 谢勤德



挑战自我 目标C罗

Q:除了皇马之外,还有不少俱乐部想要签下你,比如巴塞罗那。

A:其实我并不是太清楚当时究竟发生了什么,我的确在报纸上看到了一些东西,但当时我的全部精力都集中在赛场上。然后当皇马的邀请到来时,我立即就做出了决定,这对我来说就像是做梦。我从小就是皇马的球迷,一直梦想有一天能够穿上白色战袍。

Q:你从小就是皇马球迷?是真的吗?

A:是的,是真的,在巴西,孩子们一般有两支支持的球队,一支是巴西本土球队,一支是欧洲球队,我支持的欧洲球队就是皇马。

Q:那你预料到了这么快就能实现梦想,加盟皇马吗?

A:完全没有!别说皇马了,我都没想到我能这么早就去欧洲踢球!为皇马效力是我的梦想,也是无数孩子的梦想,这的确来得太快了,但无论如何,我也准备好了。

Q:正式加盟皇马前,你曾去伯纳乌看了比赛,还在赛后去了更衣室,还记得那天发生了什么吗?

A:是的,那天我在坐电梯时遇到了本泽马和莫德里奇,这是个巨大的惊喜,我本打算问他们能不能合影的,没想到他们居然认出了我!这真是太让我意外了。赛后我和主席先生一起去了更衣室,那天之前,绝大多数球员我只是在电视里见过,现在我已经每天都和他们一起训练了!

Q:还记得第一次与齐达内见面的情景吗?

A:当然了,那是在季前赛,我走进更衣室,主教练已经在里面了,我努力保持镇定和队友们打招呼,然后齐达内走了过来,叫出了我的名字,我当时激动得都起鸡皮疙瘩了!

他给了我很多建议,当时我一直有伤,他不断提醒我不要着急,要保持平和的心态,当时我的确是有些懊恼,毕竟我刚加盟皇马就受伤了。他的鼓励对我很有用,他告诉我伤愈后我会变得更强大,事情的确如此,我变得更大了。

Q:你父亲曾是一位职业球员,他教会了你什么?

A:他教会了我一切,我现在所有会的东西都是他教的,从很小的时候开始,我就会跟着他一起去训练,去看他比赛,他把一切都传授给了我。但怎么说呢,我现在可要比他当年强多了(笑)。

Q:有人说他其实也具备了在皇马踢球的实力。

A:哈,我可不这么认为。不过没错,他教会了我一切,他就是我的偶像,无论球场内都是如此。

Q:那你在球场内的偶像是谁?

A:我父亲、C罗、内马尔和本泽马。

Q:在成长过程中,你更多是以谁为榜样呢?

A:我想应该是C罗,他的场上表现,他的奉献精神以及他对足球的理解都令我非常认同,他一直都在努力挑战自我,超越自我,这也是我想要做到的。

梦想和维尼修斯“比翼双飞”

Q:那些熟悉你的人都说你少年老成。

A:其实我一直都是这样,一直保持专注,思考自己现在能做什么不能做什么,时刻保持警醒,在桑托斯的时候是如此,现在到了皇马也是如此。你必须时刻保持专注和警醒,时刻为球队着想,不要让别人来提醒你这些事情。

Q:他们都说你是一个为足球而生的完美职业球员。

A:是这样的,我的职业素质一直都很高,我希望能将自己的一生都献给足球。

Q:但你毕竟只有18岁,你有权利过18岁的生活,不是吗?

A:当然可以,但我也深知自己的责任,这与我现在的多少岁无关,我是一名职业球员,我必须承担起应有的责任,就像现在这样。

Q:你最喜欢踢哪个位置?

A:我最喜欢踢边锋,但踢中路也不错,关键取决于教练需要我出现在哪里,最重要的是能够获得出场机会。当然了,如果我来选的话,我会选边锋。

Q:你和维尼修斯一样大,但看起来却是截然不同的两个人,不是吗?

A:作为球员,我们的技术特点很像,我们的速度都很快,都喜欢盘带过人,都善于进球。至于生活中的比较,我不喜欢评价别人,也没必要这么做,总之我和他相处得很好。

Q:他就是个开心果。

A:是的,他非常有趣,总是笑个不停,走到哪里玩笑就开到哪里,在巴西国青队的时候我就很喜欢和他待在一起。

Q:你想过有朝一日你和维尼修斯成为皇马双翼的画面吗?

A:当然想过,如果这变成了现实,球迷们肯定会大饱眼福的!

Q:但你们现在是竞争关系。

A:竞争不仅存在于我们之间,同时也存在于所有攻击手之间,我和维尼修斯是好朋友,我们私下里从来就不会谈到这个,他比我早一年加盟皇马,所以当我和他来到后,他帮了我很大的忙。

说实话也就是来了皇天后人们才这么说的,在巴西踢球的时候,我曾被拿来和其他不少球员比较,但从没有人觉得我和维尼修斯会是竞争关系。我现在很放松,将全部精力都集中到训练和比赛中,主教练说过赛季漫长,所有人都会获得机会,我要做的就是抓住机会。

只要我跑得足够快,他们就追不上我

Q:你来自桑托斯,内马尔也来自桑托斯,本赛季小组赛首回合交锋你们未能在场上碰面(巴黎圣日耳曼主场3比0皇马,内马尔受伤,罗德里戈未出场)。

A:是的,他是我在巴西国家队的偶像,当然我也非常喜欢菲尔米诺,我们都出自桑托斯,在巴西人们都说我是最像他的球员,不过至少我登陆欧洲的年龄比他小。如果次回合比赛我们都能出场的话,对那些持中立态度的球迷来说肯定是场视觉盛宴,不过我还是希望我们的后卫能好好照顾他(笑)。

Q:欧洲足球和南美足球最大的差别是什么?

A:最大的差别就是最好的球员都在欧洲踢球,这是事实,但我并不会因此而感到害怕。

Q:也有人说两者最大的差别在于速度,不过这正好是你的强项。

A:是的,这也是为什么我一直都希望自己能以最快速度适应下来,因为这里不仅比赛节奏快,赛程也快,压根没时间给你恢复或是充电。

Q:当那些老后卫被一个18岁的孩子过掉,他们一般会说什么?

A:什么都说,有的会骂我,有的发誓会杀掉我,但我不在乎,反正只要我跑得足够快,他们就追不上我(笑)。

Q:看起来你已经在一队站稳了脚跟。

A:我是皇马的一员,如果俱乐部需要我在一队出力,那么我会竭尽全力,如果他们需要我重返二线队,我也没有任何问题,我已经成为了皇马的一员,我已经实现了自己的愿望。虽然我在欧冠进球了,但如果俱乐部需要我回到二线队,我不会有任何意见。

Q:你已经入选了巴西国家队(11月中旬对韩国与阿根廷)。

A:是的,当时是下午四点,电话突然响了起来,但我睡得正香压根没听到,还是个朋友摇醒了我。是我父亲打来的,他告诉我入选国家队的消息,我当时都蒙了,反问他:“你疯了吧?”

Q:恭喜你又实现了一个梦想,那接下来呢?接下来你的目标是什么?

A:成为世界上最好的球员之一——哈,其实并不是,我的看法是如果我的表现足够好,而且能够帮助到球队,那么个人能力自然也就得到了提升。所以我最先考虑的还是帮助球队去赢得冠军,当你拿到了冠军,那些个人奖项自然就会到来,不仅对我是如此,对其他球员来说也是一样。



16年前,外星人罗纳尔多上演了他在欧冠(唯一)的帽子戏法!今天罗德里戈上演了他的第一个帽子戏法!